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ΘΕΜΑ : «Απάντηση σε Αναφορά»                                           
ΣΧΕΤ.: ΄Εγγραφό σας: ΠΑΒ 2132/10-7-2020    
 
  
    Απαντώντας στο ανωτέρω σχετικό έγγραφό σας και σε υπόμνημα της Δημοκρατικής 
Ανεξάρτητης Κίνησης Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης (Δ.Α.Κ.Ε./Π.Ε) 
Ιωαννίνων, το οποίο κατέθεσε ως Αναφορά ο Βουλευτής κ. Γιώργος Αμυράς, σχετικά με 
θέματα που άπτονται του κλάδου τους , σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
    Για την ψήφιση του εν λόγω νομοσχεδίου, που τελικώς ψηφίστηκε και δημοσιεύθηκε στο 
Φ.Ε.Κ. 111/Α’/12-6-2020 (Ν. 4692/2020):  
- είχε προηγηθεί δημόσια διαβούλευση (http://www.opengov.gr/ypepth/?p=5133),  
- είχε δημοσιευτεί η σχετική αιτιολογική έκθεση  
(https://www.hellenicparliament.gr/UserFiles/2f026f42-950c-4efc-b950-340c4fb76a24/a-
sholeio-eis.pdf), και  
-είχε ακολουθηθεί η καθιερωμένη κοινοβουλευτική διαδικασία κατά τη διαδικασία 
νομοθέτησης (συζήτηση επί της αρχής: https://www.minedu.gov.gr/news/45188-01-06-20-



 

syzitisi-epi-tis-arxis-tou-nomosxediou-anavathmisi-tou-sxoleiou-kai-alles-diatakseis-2, 
συζήτηση επί των άρθρων και επί του συνόλου, ψηφοφορία).  
     Επιπλέον, η πολιτική ηγεσία ήδη προ της κατάθεσης της συγκεκριμένης πρότασής της 
για την αναβάθμιση της παιδείας που παρέχεται στη χώρα μας προχώρησε σε ανοικτό 
κύκλο συναντήσεων και διαβουλεύσεων με φορείς εκπροσώπησης εκπαιδευτικών, 
συλλόγους γονέων και κηδεμόνων, εκπροσώπους της μαθητικής κοινότητας και λοιπούς 
παράγοντες τους οποίους αφορούσαν οι υπό συζήτηση ρυθμίσεις. Το ίδιο έπραξε και μετά 
την κατάθεσή του, προκειμένου να καταστεί δυνατός ένας γόνιμος διάλογος. Στο πλαίσιο 
των παραπάνω διαδικασιών εξετάσθηκε κάθε πρόταση που κατατέθηκε, πολλές εκ των 
οποίων ενσωματώθηκαν ακολούθως στο τελικό σχέδιο νόμου. 
     Επισημαίνεται ότι οι ρυθμίσεις που προτάθηκαν και τελικώς ψηφίσθηκαν από το 
Ελληνικό Κοινοβούλιο θέτουν στο επίκεντρο τις ανάγκες των μαθητών κάθε βαθμίδας 
εκπαίδευσης. Ανάγκες που διαμορφώνονται από τις σύγχρονες συνθήκες ζωής, ώστε η 
νέα γενιά Ελλήνων πολιτών να είναι επαρκώς εφοδιασμένη προκειμένου να διαπρέψει και 
να προοδεύσει σε έναν ταχύτατα εξελισσόμενο κόσμο. 
      Προς την κατεύθυνση αυτή κινούνται οι μεταρρυθμίσεις που αφορούν το περιεχόμενο 
των σπουδών αλλά και φυσικά ζητήματα υπηρεσιακής κατάστασης εκπαιδευτικών, ώστε 
να είναι εξασφαλισμένη η έγκαιρη και άρτια στελέχωση των δημόσιων σχολείων με 
κατάλληλους εκπαιδευτικούς.  
     Τέλος, στο εγχείρημα της αναβάθμισης της δημόσιας παιδείας αυτονοήτως σπουδαία 
θέση κατέχουν οι εκπαιδευτικοί, για τους οποίους λαμβάνεται ειδική μέριμνα για την 
παροχή αναγκαίων κινήτρων και φυσικά δημιουργίας συνθηκών τέτοιων που να εμπνέουν 
τη διαρκή βελτίωση και επαγγελματική τους εξέλιξη.  
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